

伟人足迹永远启迪革命后人

《广安日报》来信“追寻小平足迹”记者感慨:同是革命老区在信阳受到群众的教育更生动更深刻

信阳消息(记者 王博)11月29日下午,四川《广安日报》采访组成员从息县王湾村渡口取走一瓶淮河水,便离开了在信阳“追寻小平足迹”采访活动的最后一站。他们的取水处,正是当年刘邓大军千里跃进大别山的最后一个关口。

该采访组的领队是该报副总编辑苏明朗,他操着浓重的四川口音说,到信阳采访已是他们这项活动的第18个市,在信阳的3天里,他们沿着刘邓大军当年的足迹分别采访了新县刘名榜故居、光山县王大湾会议旧址和息县的淮河古渡口,现场采访了当年的“支前”老人和当地的干部群众;通过查资料、看实地、访群众求证历史。他感慨地说:“信阳和广安同是革命老区,在这里不仅感受到了人民群众对小平同志的崇敬与追思之情,而且看到了改革开放给老区带来的丰硕成果,让人深受教育,备受鼓舞。”

苏明朗采访组7人是10月13日从四川出发的,11月27日到达我市新县。据悉,2014年是邓小平同志诞辰110周年,“追寻小平足迹”是该报精心策划组织的一次大型国内异地采访活动,也是他们为邓小平同志诞辰110周年举办纪念活动的重要内容之一。此次采访活动共分3个采访组,将走访全国14个省(区、市),历时约1年,行程约10万公里。这项活动从今年8月1日启动以来,他们分别采访了邓小平在红军长征时期、抗日战争时期和解放战争时期的光辉足迹。通过采访邓小平曾经战斗、工作、生活的红色热土,真实记录邓小平同志的卓越贡献以及他崇高的人格魅力和革命情怀,报道邓小平生前战斗、工作历程中的重大事件,展示革命老区在经济社会发展取得的巨大成就。



图为《广安日报》采访组在息县谯楼街道办事处埠口村刘邓大军渡淮河处取淮河水。 广安 摄

消除安全生产隐患 提升安全生产水平

我市启动交通运输企业安全生产标准化建设考评

信阳消息(记者 张方志 通讯员 李昌猛 夏卫平)为提升企业安全生产水平,我市近日开始对全市已申请的23家交通运输企业进行安全生产标准化建设考评。

据了解,目前我市“两客一危”交通运输企业申请三级考评的数量达到23家,共3个类别。就在我市交通运输行业为全市经济发展作出重要贡献的同时,一些安全生产隐患也逐渐暴露出来,因此,加强此类企业安全生产管理和标准化考评已经势在必行。

根据交通运输部及省厅要求,从事旅游的包车、三类以上班线客车和运输危险化学品、烟花爆竹、民用爆炸物品的交通运输企业今年将作为重点考评对象。

在考评过程中,企业将接受安全目标、管理机构和人员、安全责任体系、法规和安全生产管理制度、安全投入、装备设施、科技创新与信息化、队伍建设、作业管理、危险源辨识与风险控制、隐患排查与治理、职业健康、安全文化、应急救援、事故报告调查处理、绩效考核与持续改进16个方面的安全生产标准化考评。

为了将考评制度常态化,我市成立交通运输企业安全生产标准化考评办公室,由道路运输协会负责具体事务,同时还成立专业的考评人员队伍。企业在接受考评外,考评中心还要求企业进行自评,对照16个交通运输企业安全生产标准,结合自身特点,排除安全生产隐患,将考评标准落实到日常经营生产中。

另据了解,本次考评将采用网上操作的方式,交通运输企业安全生产标准化管理系统已经投入使用。

浉河区城乡居民社会养老保险信息化建设成效显著

信阳消息(记者 黄慧 通讯员 严君)近年来,浉河区严格按照省、市关于城乡居民社会养老保险信息化建设的规定要求,按照“数据向上集中、服务向下延伸、实现上下联网、数据信息共享”的思路,以全省城乡居民社会养老保险管理信息系统为平台,以信息化建设的科学化、规范化为目标,积极行动,强化落实,城乡城乡居民社会养老保险信息化建设成效显著。

抓平台建设,实现科学管理。浉河区居保经办机构及16个乡镇(办事处)人力资源

社会保障服务所全部配备了相应的办公设施及电脑、终端机等信息化设备40余台,建立了与互联网物理隔离、封闭运行的业务专网,实行统一网络管理、统一标准建设、专人专网管理,实现了省、市、区、乡镇(办事处)四级网络信息无缝对接。抓系统培训,提高经办能力。采取集中培训与现场指导相结合的办法,对区、乡镇(办事处)、村(社区)三级经办人员进行了系统应用培训,指导各乡镇(办事处)人力资源社会保障服务所信息管理员熟练掌握操作应用,发现问题及时协调

解决,培养了一批信息骨干。已开展系统应用培训3场100余人次,深入各乡镇(办事处)指导20余次。抓系统应用,规范信息管理。区居保经办机构严格执行管理员授权制度,实行数据修改追溯溯源制度,利用1个月时间对系统数据进行了一次全面核对确认,做到了参保人员基本信息与纸质档案一致;参保缴费实行专户管理,个人账户系统自动计息,系统按月生成待遇领取人员及领取标准,统一集中拨付,按月发放,实现了待遇发放信息化。

人人讲节约 事事创效能

鸡公山税务分局“四加强”
打造勤俭节约型机关

信阳消息(张冰)为深入贯彻落实八项规定,自觉抵制奢侈浪费,市地税局鸡公山税务分局采取四项措施在分局上下营造了“浪费可耻、节约光荣”“人人讲节约、事事创效能”的良好氛围,打造勤俭节约型机关。

一是加强思想重视。鸡公山税务分局召开了以勤俭节约为专题的局长办公会和全体人员会议,做到主要领导亲自抓,分管领导具体抓,各科室共同参与,形成全局上下齐抓共管的良好局面。

二是加强廉洁自律。通过印发《廉政制度》,加强自我教育意识,积极引导干部职工加强廉洁自律意识,绷紧廉洁自律这根弦,严格执行廉洁从政、廉洁从业的制度规定,增强制度意识,自觉接受组织、纪律和群众的监督。

三是加强民生改善。分局以全国第22个税收宣传月为契机,开展了主动送税法进企业、税企座谈会等不同类型的纳税服务工作,用纳税人满意的工作实绩落实勤俭节约,树立地税机关良好形象。

四是加强长效机制建设。修订完善了车辆管理、办公室管理、接待管理、财务管理等制度,对节约用电、节约用水、办公经费和办公用品管理、会议经费开支、公务接待费支出、公务用车的节能管理、差旅费管理等作了详细的规定和严格的要求。同时,进一步建立健全了勤俭节约工作责任制,使勤俭节约工作走上制度化、规范化的管理轨道。

我市部署今冬明春绿化工作

信阳消息(记者 杨长喜)冬季是绿化的最佳季节之一。日前,市联创办对市中心城区今冬明春的城市绿化工作进行部署,要求在12月底前完成总体任务的70%,明年3月底前全面完成。

在公园游园建设上,将高标准开展市行政中心、百花城区区域绿化建设,启动羊山公园、茗阳阁两侧滨河公园、羊山新区新十六街与新五大道交叉点东北角公园绿化建设,完成龙飞山公园界桩设置;完善“浉河新八景”周边绿化建设,提升浉河两岸景观效果;高标准建设招商大厦后山绿地、国际商城项目绿地、大金牛生态观光园、金城山主题公园、工三路企业服务广场街头绿地,对现有公园、游园、广场、街头绿地进行改造提升,完善配套服务功能;

提升平桥园、浉河北路带状绿地、世纪广场、迎宾广场、湿地公园、京珠高速连接线匝地绿地等绿地建设水平;结合内河治理工程,在具备绿化条件的内河两岸建设绿地,改善生态环境。

在道路绿化上,将按照景观道路标准,对各主次干道绿化进行提升,增加两侧绿地植物品种和景观层次;高标准完成新七大道西延段、新十八街南段、浉河南岸安桥以东、春晓路等道路景观绿地建设;完成春华路、新六大街、工三路、工十二路等各支路的行道树、绿化带栽植任务;浉河三期浉河两岸50米范围内闲置土地栽植片林,新七大道(新二十四街以东)两侧人行道外侧种植5米宽林带,完善龟山、新五大道等道路两侧山体生态修

复;全面清除干枯死亡苗木,对中心城区各条道路的行道树及附属绿地进行补植;实施见缝插绿、立体绿化,在具备条件的道路和区域因地制宜栽植乔、灌、花、草、竹,不断改善居民生活环境。

单位庭院和居住区绿化也被列入绿化计划:要严格按照规定进行,新建单位庭院绿地率不少于40%,新建小区绿地率不少于30%,旧城改造单位和小区绿地率不少于25%。充分利用边角地见缝插绿,栽种乔木,合理配置花灌木,提高绿化水平。

同时,我市将完善国道、高速公路出入市口道路两侧现有绿带,因地制宜建设林带;对城市十字路口、节点部位、窗口地段,以植物造景为主,栽植片林和花灌木,提高绿化档次。